
 
 

Harmatozzatok, egek, onnan felülről, s a felhők essék az Igazat 

Liturgikus hagyományokban bővelkedő Egyházunk az adventi időben a Rorate Cœli ősi 

himnuszt kínálja nekünk újra meg újra visszatérő elmélkedési pontként. Ezt a himnuszt a 

szerzetesek Advent minden napján énekelték gregorián dallammal. A himnusz szövege Izaiás 

próféta könyvéből származik: „Harmatozzatok, egek, felülről, és a felhők hullassanak igazságot! 

Nyíljék meg a föld, teremjen szabadulást, és igazság sarjadjon vele! Én, az Úr teremtettem azt!” 

(Iz 45,8). Izaiás ezen sorai rendkívül jól összefoglalják Isten népének türelmes vágyakozását az 

ígért Messiás után. 

Ebben a látszólag jelentéktelen versben a próféta átvitt értelemben használja Isten népének 

közismert betakarítási imádságát, az Üdvösség ajándékát kérve Istentől: „Mert amint a föld 

előhozza sarját, és amint a kert kisarjasztja veteményeit, úgy sarjaszt az Úristen igazságot, és 

dicséretet minden nemzet előtt” (Iz 61,11). 

Az Ószövetségben az esőt ill. az eső hiányát Isten jóindulatának ill. nemtetszésének jeleként 

értelmezték. A jó terméshez szükséges eső érkezését a Szövetséghez való hűség jutalmának 

tekintették, hiszen egyedül Isten adhat növekedést és életet: „Ha tehát engedelmeskedtek 

parancsaimnak, amelyeket ma meghagyok nektek, hogy szeressétek az Urat, a ti Isteneteket és 

szolgáljatok neki teljes szívetekkel s teljes lelketekkel, akkor megadja földeteknek a korai s a késői 

esőt, s betakarítotok gabonát, bort és olajat (…), hogy ehessetek és jóllakjatok” (MTörv 11,13-

15). 

Izrael népe, elismerve, hogy léte teljesen Istentől függ, Isten elé vitte minden évben kérését, 

nem pusztán esőért imádkozva, hanem, ami még fontosabb, a megfelelő időben érkező esőért. 

Ezáltal a nép keresztülment egy imádsággal kísért türelmes várakozás időszakán, amikor is 

teljesen tudatában volt, hogy a jó vagy rossz termés a tét, amely a földművelésből élő nép számára 

életet és bőséget, vagy ínséget és halált jelentett. Isten népének ez az esőért, a meddő földet 

termékennyé változtató, alkalmas időben érkező esőért való könyörgése az, amelyben Izaiás 

próféta analóg módon a Választott népnek a Megváltóért könyörgő imáját látja, azért a 

Megváltóért, aki eljön, hogy élő vizet adjon a világnak, mely oly sóvárogva szomjazza a 

megváltást. 

Szent Pál ezt írja a galatáknak: „amikor elérkezett az idők teljessége, Isten elküldte Fiát, aki 

asszonytól született” (Gal 4,4). Krisztus megtestesülésében Isten megöntözte a földet 

kegyelmével, és meglátogatta kemény és meddő szívünket. Ezt fejezi ki fenséges módon a Rorate 

Cœli harmadik versszaka: „Lásd meg, Urunk, a Te népednek sanyarúságát, és küldd el Kit ígértél! 

Küldd el Bárányt, a Föld Urát, küldd el a kősivatagból Sion leányának hegyéhez, hogy elvegye 

rólunk rabságunk igáját!” 

Napjainkban, amikor azt halljuk, hogy a Föld sivatagai rohamosan terjeszkednek, lehet, hogy 

Izaiás prófétával együtt nekünk is Istenhez kellene kiáltanunk ebben az adventi időben, kérve, 

hogy látogassa meg a világ lelki sivatagát, hogy csillapítsa a kegyelme iránti szomjúságot, és így 

sokak szívében megszülethessen Krisztus ezen a Karácsonyon, hiszen „Íme, most van a kellő idő, 

íme, most van az üdvösség napja!” (2Kor 6,2). László atya 
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Örömünk oka az Úr közelsége 

Az örömre hívás az adventi időszak jellemzője: Jézus születésére 

várakozunk és örömteli a várakozásunk, kicsit olyan, mint amikor 

várjuk egy barátunk, egy rokonunk látogatását, akit nagyon 

szeretünk és akit régóta nem láttunk – kezdte beszédét a pápa. 

Utalással a szentmise kezdőénekének szavaira megállapította: az 

örömnek ez a dimenziója különösen érezhető Advent harmadik 

vasárnapján, ami Szent Pál buzdításával kezdődik: „Örüljetek az Úrban szüntelenül” (Kezdőének; 

vö. Fil 4,4.5). Ennek az örömnek az az oka, hogy „az Úr közel van”. Minél közelebb van hozzánk 

az Úr, annál inkább örvendünk; minél távolabb van, annál inkább szomorkodunk. Ez a 

keresztények szabálya – szögezte le a pápa, majd utalt egy filozófusra, aki nem értette, hogyan 

lehetséges manapság hinni, mert, akik hívőnek mondják magukat, azoknak olyan az 

arckifejezésük, mintha halott felett virrasztanának. Nem tesznek tanúságot Jézus Krisztus 

feltámadásának öröméről. A pápa megjegyezte, hogy valóban sok keresztény jár-kel a világban 

ilyen szomorú arccal, mintha halott fölött virrasztana, majd így folytatta: „Krisztus azonban 

feltámadt! Krisztus szeret téged és te nem örülsz? Gondoljunk erre és mondjuk: „Örülök, mert az 

Úr közel áll hozzám, mert az Úr szeret engem, mert az Úr megváltott engem”. 

A János evangéliumából vett szakaszt elemezve a pápa rámutatott, hogy Keresztelő Szent János 

egy olyan bibliai személyiség, aki – a Szűzanya és Szent József kivételével – elsőként és a 

legnagyobb mértékben megélte a Messiás várását és az örömet, hogy látta Őt megérkezni 

(vö. Jn 1,6-8.19-28). Mindegyik evangélium egybehangzóan mutatja be, hogy hogyan teljesítette 

küldetését, megjelölve Jézust, mint a Krisztust, Isten próféták által megígért Küldöttét. Keresztelő 

Szent János „leader” volt, kora vezetője. Híre elterjedt egész Júdeában és még azon túl is, egészen 

Galileáig. De ő egy pillanatra sem engedett a kísértésnek, hogy magára terelje a figyelmet: mindig 

ő volt az, aki Afelé irányította az embereket, akinek el kellett jönnie – hangsúlyozta a pápa, idézve 

Keresztelő Szent János szavait: „Arra sem vagyok méltó, hogy a saruszíját megoldjam.” Mindig 

az Úrra mutatott, mint Szűz Mária (a kánai menyegzőn): „Tegyétek, amit mond”. Mindig az Úr 

van a középpontban. Körülötte a szentek, akik az Úrra mutatnak. Aki nem az Úrra mutat, az nem 

szent! – szögezte le a pápa. 

A keresztény öröm első feltétele nem más, mint önmagunk decentralizálása, hogy Jézust tegyük 

a középpontba. Ez nem elidegenedés, mert Jézus ténylegesen a középpont, a világosság, amely 

teljes értelmet ad minden férfi és nő életének, aki erre a világra jön. Ez magának a szeretetnek a 

dinamizmusa, ami arra késztet, hogy kilépjek önmagamból, nem azért, hogy elveszítsem 

magamat, hanem azért, hogy megtaláljam önmagamat, miközben a másik javát keresem, 

önmagamat ajándékozva. 

Keresztelő Szent János hosszú utat tett meg, hogy eljusson a Jézusról tett tanúságig. Az öröm 

útja nem egy séta. Meg kell dolgozni azért, hogy mindig örömben éljünk. Keresztelő Szent János 

mindent ott hagyott fiatal korától kezdve, hogy Istent tegye az első helyre, hogy teljes szívével és 

minden erejével Isten Szavát hallgassa. Visszavonult a pusztába, megfosztva magát minden 

felesleges dologtól, hogy szabadabban követhesse a Szentlélek fuvallatát. Természetesen 

személyiségének néhány vonása egyedi, megismételhetetlen, nem mindenki számára elérhető. De 

tanúságtétele paradigmatikus mindazok számára, akik életük célját keresik és meg akarják találni 

a valódi örömet.  

Az jelenti az örömet, hogy Jézus felé irányítjuk az embereket. Az öröm legyen hitünk 

jellemzője. Érezzük a benső örömet a sötét pillanatokban is, mert tudjuk, hogy az Úr velem van, 

az Úr velünk van, az Úr feltámadt. Az Úr jelenti életünk középpontját, ez örömünk középpontja 

– hangoztatta a pápa, majd azt kérte a hívektől, hogy tegyék fel maguknak a kérdést: én hogyan 

viselkedek? Örömteli személy vagyok, aki át tudja adni másoknak keresztény örömét, vagy 

mindig szomorú vagyok, mintha halotti virrasztáson lennék? Ha nem érzem a hitem örömét, akkor 



nem tehetek tanúságot másoknak és azt fogják mondani: „Ha a hit ilyen szomorú, akkor jobb, ha 

nem hiszünk”. 

Az Úrangyala elimádkozásakor látjuk, hogy mindez megvalósult Szűz Máriában – mondta 

végül Advent harmadik vasárnapján a pápa, katekézise lezárásaként. Mária csöndben várta Isten 

üdvözítő Szavát; azt meghallgatta, befogadta, megfogant benne. Máriában Isten közel jött 

hozzánk. Ezért hívja az egyház Máriát: „Örömünk okának” – fejezte be az Úrangyala 

elimádkozása előtt mondott beszédét Ferenc pápa. 

Forrás: vö. https://www.vaticannews.va/hu/papa/news/2020-12/papa-angelus-advent-orom-

hit-jellemzo.html 

Adventi ökumenikus imaóra a Jézus Szíve Társasága 

Idősek Otthonában 

A baptista adventi imaórát Uzonyi Barnabás lelkész úr 

tartotta. Örült a fejlődő hagyományunknak, hogy adventben is 

van egy ökumenikus imaóra sorozat, így egyre több ismerős 

arcot fedez fel. 

János evangéliumának első soraival kezdte tanítását a Lelkész úr: „Kezdetben volt az Ige, és az 

Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige. Ő kezdetben az Istennél volt.  Minden általa lett, és nélküle 

semmi sem lett, ami létrejött. Benne élet volt, és az élet volt az emberek világossága.” Jézus a 

világ világossága, de világ nem ismerte fel Jézust. Ennek szemléltetésére egy fekete színű kőzetet 

mutatott a Lelkész úr, amelyről kívülről nem sejthető, hogy a belseje csillogó ásványokat rejt. 

Jézus a betlehemi istállóban született, a zsidók nem erre számítottak. Ez végig kísérte Jézus földi 

életét, hogy sokszor nem emberi számítások szerint cselekedett, hanem az Atya terve szerint. Akik 

felismerték, befogadták Jézust, azokat felhatalmazta, hogy az Isten gyermekei közé tartozzanak. 

Amikor egy kisgyermek megszületik, mindenki arra gondol, hogy hosszú, boldog élete legyen 

majd. Egyedül Jézus az, aki azért született, hogy meghaljon érettünk. Ránk bízta, hogy tükrözzük 

vissza az Ő világosságát, mint ahogy a Hold is visszatükrözi a Nap fényét. 

Advent nem csupán Jézus első eljöveteléről is szól, hanem a másodikról is, amely még előttünk 

áll. Máté evangéliumának 24. fejezetében olvashatunk azokról a jelekről, amelyek Jézus második 

eljövetelére utalnak. Felismerhetjük belőle azokat a történéseket, amikről nap-mint-nap hallunk a 

hírközlésekben.  

-És akkor most mindenki féljen? – kérdezi a Lelkész úr - Nem, „emeljétek föl a fejeteket, mert 

elérkezett megváltásotok ideje”. 

A Szentírás első oldalán, majd pedig a Szentírás végén, a Jelenések 

könyvében olvashatunk békés, harmonikus körülményekről, és a kettő 

között lévő rész arról szól, hogy mennyi mindent tesz értünk Isten. A 

bűneinket Isten hozza helyre, és megajándékoz szent kegyelmével. 

Gyakorlati feladatként arra hívta meg a hallgatókat a Uzonyi Barnabás, 

hogy próbáljunk kicsit mi is így tekinteni egymásra, mint arra a fekete kőre: 

ránézésre értéktelen, de a belseje gyönyörű kincset rejt. Akarjuk 

egymásban felfedezni a kincset, mégha elsőre nem is feltűnő, hogy ott van.  

Forrás: https://www.jezussziveotthon.hu/hirek/baptista-adventi-imaora-jsztio 
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Pécel, 2023. Dec. 17 – 24. Advent III. hete 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

16  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 világ békéért  

17  VASÁRNAP 
ADVENT 3. VASÁRNAPJA 

Gaudete-vasárnap 

10:30 

18:00  

+Micserics József l.ü. 

Bodrogi Ferenc, Nagy Lajos, Urvald Sándor László, 
Jónás Károly 

 

18  HÉTFŐ Szt I. Damazusz ————  Karácsonyi hangverseny: 18:30 

19  KEDD Guadalupei B. Sz. Mária 6:00 Mária és Bernadett l.ü. Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

20  SZERDA Szt Lúcia 6:00 Zoltán testi-lelki gyógyulásáért  

21  CSÜTÖRTÖK Keresztes Szt János ————  Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00 

22  PÉNTEK B. Brenner János 18:00 Zoltán testi-lelki gyógyulásáért  

23  SZOMBAT  
Előesti sztm: 

18:00 
Élő és Dudok csal élő és + tagjai  

24  VASÁRNAP ADVENT 4. VASÁRNAPJA 

10:30 

Éjféli sztm: 

24:00 

+Attila hal. 3. évf. 
 
 
Pro populo 

Pásztorjáték: 16:00 

Karácsonyi zenés áhítat: 23:30 

25  HÉTFŐ URUNK SZÜLETÉSE 
10:30 

18:00 

Pro populo 

Major József és felesége 
Karácsonyi zenés áhítat: 10:00 

– A Péceli Gyermek- és Ifjúsági Kórus hétfőn este 18:30-kor Karácsonyi Hangversenyt ad templomunkban. Szeretettel várjuk az 
érdeklődőket! 

– A karácsonyfa állítás és templomunk ünnepi díszítése, takarítása pénteken reggel 8-tól lesz, melyre várjuk a segíteni tudókat! 

– Pénteken du 5-től gyóntatás lesz a templomban vendég atyával. Az esti mise alatt is lesz gyónási lehetőség. 

– Vasárnap, 24-én az ünnepre való hangolódást segítendő, délután 4 ó-tól Katolikus Iskolánk diákjai egy pásztorjátékkal 
kedveskednek, az éjféli mise előtt fél órával, valamint Karácsony napján a délelőtti mise előtt fél órával Karácsonyi zenés áhítat 
lesz. Mindhárom alkalomra szeretettel várunk mindenkit! 

– Házszentelésre Pécelen jan. 6-án, 14-én, 20-án és 27-én lesz lehetőség. Feliratkozni a sekrestyében lehet. Azt kérem, hogy a 
vasúton innen lakók 6 és 14 -ére, a vasúton túl lakók pedig 20 és 27-ére írják be magukat, hogy egyszerűbb legyen egymás után 
felkeresni a házakat. 


